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Бини – это универсальная вязаная шапочка. Свое название она получила от слова 

«beanie», в переводе с английского языка означающего «фасолинка». По форме шапочка 

напоминает боб, ценится за удобство, универсальность, подходит под множество образов 

и стилей.  

В данном мастер классе мы узнаем все о вязании бини и рассмотрим ее разные 

виды: 

- простая шапка бини; 

- двойная бини (с отворотом и без); 

- бини с помпоном; 

 

Сокращения: 

л.п. – лицевая петля 

и.п. – изнаночная петля 

2 вм. лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево 

М – маркер 

 

Расчет плотности вязания: 

В данном мастер классе даны точные расчеты количества петель для каждого размера, 

учитывая мою плотность вязания, но вы можете не подстраиваться и рассчитать 

необходимое количество петель именно для себя. Для этого необходимо выполнить 

несколько простых измерений: 

 

1. Длина окружности в самом широком месте головы. Длина измеряется сантиметровой 

лентой чуть выше бровей по самой выпуклой части головы на затылке. Для более плотного 

облегания шапки советую отнять от полученной цифры 2-2,5 см. 
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2. Высота (глубина) шапки измеряется от мочки уха до другой мочки уха, через макушку. 

Полученное число делим на 2 и прибавляем 1-3 см на чуть свободную посадку. 

3. Считаем, сколько петель приходится в нашем образце на один сантиметр. Например, на 

образце в 10 см 20 петель, тогда 20/10=2 петли в 1 см. 

Далее умножаем это число на нужную нам окружность головы. Таким образом, получаем 

необходимое количество петель. 

Если вы не знаете точную окружность (обхват) головы и высоту изделия, то в таблице ниже 

приведены средние значения данных величин в соответствии с возрастом. 

 

Основные узоры: 

Лицевая гладь – при круговом вязании все петли лицевые. 

Резинка 1 х 1 – 1 лиц. п., 1 изн. п. 

Полосатый узор - отлично подойдет при вязании бини любого вида. Можно использовать 

два или несколько цветов, чередовать тонкие или широкие разноцветные полосы. Чтобы 

цветовые полоски плавно переходили от цвета к цвету, не создавая «ступенек» на полотне, 

можно вязать следующим образом: см. видео 1, см. видео 2. 
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Жаккард: 

 

Жаккард – это техника вязания рисунков и узоров спицами при помощи 

переплетения нитей разных цветов. Важным условием аккуратного жаккарда является тот 

факт, что используемые разноцветные нити должны быть одинаковой толщины, тогда все 

петельки узора будут равными и лягут аккуратно.  

!!! Если вы вяжете жаккард, убедитесь, что выбранная вами пряжа не линяет, не поленитесь 

постирать образец. 

В нашем случае раппорт жаккарда составляет всего 4 петли (раппорт – это повторяющийся 

мотив узора). Поэтому, если вы вяжете шапку по своей плотности, количество петель тоже 

должно быть кратно четырем. 
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Очень часто при вязания жаккардовых узоров используют вязание с протяжками. В таком 

случае вы вяжете одной нитью, а вторая нить свободно ложится по изнаночной стороне, 

при этом надо следить, чтобы она не была в натяжении и не провисала. 

Заранее продумывайте, где будет расположен жаккард. Приступаем к вязанию с 

протяжками (см. видео). 

 

На лицевой и изнаночной сторонах жаккард с протяжками смотрится так: 

 

 

https://youtu.be/6Bi022vonIg
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Второй способ вязания жаккарда без протяжек. (см. видео). 

Итак, нити обоих цветов находятся рядом на указательном пальце левой руки. Нам 

нужно провязать некоторое количество петель одним цветом. Для этого захватываем 

рабочую нить необходимого цвета сначала сверху нерабочей нити, а следующую петлю 

— снизу нерабочей нити. Таким образом, чередуем далее. 

При переходе на другой цвет точно также захватываем нить. Такой способ вязания дает 

плотное полотно, на котором нет протяжек, натянутых или провисших петелек.  Так 

смотрится изнаночная сторона при вязании жаккарда без протяжек: 

 

Формирование макушки на шапочках бини. 

Существует два вида макушек классической бини - более резкое закрытие макушки и более 

плавное закрытие . Это зависит от частоты убавок, которые вы делаете (см. видео). 

 

https://youtu.be/jbu0wGMdsgo
https://www.youtube.com/watch?v=aIkApGf27JI
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Убавки 

При формировании макушки классической бини выполняем поочередно убавки с 

наклоном влево и вправо (см. видео). 

2 петли вместе лицевой с наклоном влево (2 вм. лиц. л.) – снять одну петлю как лицевую на 

правую спицу, не провязывая (нить за работой). Провязать следующую петлю лицевой и 

протянуть ее через снятую первую петлю. 

 

 

2 вм. лиц. пр. - захватываем сразу две петли вместе и провязываем лицевой петлей. 

https://youtu.be/LYkVRj8gO3g
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Вы можете удлинить саму шапочку бини, провязав дополнительно 5 - 10 см и загнуть 

отворот. Это даст лучшее прилегание шапки по голове, и уши будут утеплены вдвойне. 

 

Отворот по низу шапочки можно зафиксировать, чтобы он постоянно не разгибался. Такой 

вариант актуально детям и подходит для зимнего варианта шапок. 
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Чтобы связать такой загиб, нужно набрать петли таким образом, чтобы в дальнейшем 

можно было распустить наборный ряд (см. видео). 

Для этого берем основную пряжу, пряжу контрастного цвета, спицы нужного размера и 

крючок. 

 

Набираем крючком одну петлю, любым удобным способом. 

 

Крючок кладем на спицу, рабочую нить заводим за спицу, выводя в рабочее положение. 

Крючком захватываем рабочую нить, протягиваем через имеющуюся петлю. 

https://youtu.be/3d0s9BQn7S8
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На спице сформировалась первая петля. Рабочую нить протягиваем между спицей и 

крючком, снова выводя за спицу в рабочее положение.  

 

Снова крючком захватываем рабочую нить и протягиваем через петлю. Сформировали 

вторую петлю на спице. 
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Таким образом, набираем нужное количество петель (см. свой размер). Дополнительную 

петлю для замыкания в круг в данном случае мы НЕ НАБИРАЕМ! Обрываем контрастную 

нить. Выравниваем все петельки, чтоб они не были перекручены и начинаем вязать по 

кругу основным цветом нужную высоту загиба (10 -16 см). 

 

Когда нужная высота связана (см. видео), распускаем аккуратно контрастную нить, 

переснимая вновь открытые петельки на дополнительную спицу такого же размера. 

Совмещаем в левой руке обе спицы и провязываем петлю нижнего ряда вместе с петлей 

верхнего ряда лицевой петлей. Для удобства переснимите петлю нижнего ряда на верхнюю 

спицу и обе петли провязывайте лицевой петлей с наклоном вправо. 

https://www.youtube.com/watch?v=9Fl0_1I-sbE
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Провязываем вместе все петли с обеих спиц. Наш отворот аккуратно закреплен. И с 

внешней, и с внутренней стороны шапочки он смотрится очень красиво. 

 

Далее довязываем шапку бини по привычной схеме. 

Также фиксируем и резинку на шапке, если есть необходимость. 
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Итак, начнем рассматривать все по порядку. Далее будут даны расчеты на мою плотность 

вязания. 
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КЛАССИЧЕСКАЯ ШАПОЧКА БИНИ 

Необходимые материалы: 

1. Любая пряжа 50 г 90 – 100 м ( ВВВ Full, Dolly Maxy, Аlize merino royal, Drops Merino 

Extra Fine, Drops Lima), китайская норка (50 г 350 м в 2 нити), ангора (25 г 125 м в 2нити); 

2.  Круговые спицы номер 4 на леске 40 см;  

3.  Круговые спицы номер 4 на длинной леске или чулочные спицы для закрытия 

макушки; 
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4. Маркер; 

5. Крючок или игла для закрытия петель; 

Моя плотность вязания в лицевой глади – 21 петля х 32 ряда = 10 см х 10 см после ВТО 

(влажно-тепловая обработка). 

Учитывая мою плотность вязания, набираем любым удобным для вас способом на 4 спицы 

(на одну спицу) нужное количество петель (количество петель должно быть кратно 4!). Если 

любите более плотное прилегание шапочки по низу, петли можно набрать на спицу номер 

3.5, а со второго ряда переходить на основные. 

ОГ 44 - 46 см – 76 петель 

ОГ 46 - 50 см – 80 петель 

ОГ 50 - 52 см – 84 петли 

ОГ 52 - 54 см – 88 петель 

ОГ 54 - 56 см – 92 петли 

ОГ 56 – 58 см – 96 петель 

Перед тем как замкнуть вязание в круг, убедитесь, что петли лежат ровно по леске и не 

перекручены. Протягиваем крайнюю набранную петлю через первую, возвращаем эту 

петлю на левую спицу, подтягиваем кончики нитей. Вешаем маркер начала ряда. 
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Далее вяжем по кругу лицевой гладью нужную высоту. Чтобы рассчитать примерную 

высоту шапочки, измеренную ранее глубину шапочки делим пополам. Еще учитывайте, что 

высота самой макушки будет 5 - 7 см. По ходу вязания можно примерять бини для расчета 

посадки и регулирования нужной высоты. 

Далее приступаем к убавкам. 

Например, рассмотрим размер с окружностью головы 50 - 52 см. У нас 84 петли на спицах. 

84 петли минус 4 петли (это центральные петли, до и после которых мы будем делать 

убавки, их можно выделить маркерами с обеих сторон) равно 80 петель. 80 петель делим 

на 4. Получается каждый клин состоит из 20 петель. 

Т.е. на спицах: Маркер начала ряда, 10 л.п., М, 1 л.п., М, 20 л.п., М, 1 л.п., М, 20 л.п., М, 1 

л.п., М, 20 л.п., М, 1 л.п., М, 10 л.п. 

1 ряд: 8 л.п., 2 вм. лиц. л., центральная л.п., 2 вм. лиц. пр., 16 л.п., 2 вм. лиц. л., 1 л.п., 2 вм. 

лиц. пр., 16 л.п., 2 вм. лиц. л., 1 л.п., 2 вм. лиц. пр., 16 л.п., 2 вм. лиц. л., 1 л.п., 2 вм. лиц. пр., 

8 л.п. 
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Итак, мы убавили 8 петель и на спицах осталось 76 петель. Каждый клин по 18 петель.  

2 ряд: вяжем по кругу без убавок. 

3 ряд: вяжем по кругу без убавок. 

4 ряд: повторяем убавки аналогичным способом. В итоге получается 68 петель на спицах. 

Каждый клин по 16 петель. 

5 ряд: без убавок. 

Количество петель уменьшается, на короткой леске становится вязать не удобно. Далее 

переходим на чулочные спицы такого же размера или на спицы на длинной леске и вяжем 

способом Magic Loop. Можно закрывать также макушку и на чулочных спицах. 
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6 ряд: повторяем убавки аналогичным способом. И того получается 60 петель на спицах. 

Каждый клин по 14 петель. 

Далее мы делаем убавки через ряд, пока на спицах не останется 8 или 12 петель (зависит 

от размера). 

Обрываем нить, оставив 15 - 17 см хвостика, заправляем его в иголку и пропускаем по 

очереди через все оставшиеся петли (можно сделать и крючком). Стягиваем макушку, 

прячем хвостик с внутренней стороны шапки. 

ВТО 

Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловая обработка). Шапку стираем руками в 

прохладной воде 30 градусов, слегка отжимая через полотенце, сушим в расправленном 

состоянии на горизонтальной поверхности. 
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ДВОЙНАЯ ШАПКА БИНИ 

 

Необходимые материалы (см. видео) 

1. Любая пряжа 50 г 100 – 125 м (Dolly, Аlize Merino Royal, Drops Merino Extra Fine, Drops 

Lima), китайская норка (50 г 350 м в 2 нити), ангора (25 г 125 м в 2нити). 

2. Круговые спицы номер 4 на леске 40 см.  

3. Круговые спицы номер 4 на длинной леске или чулочные спицы для закрытия макушки. 

4. Маркер. 

5. Крючок или игла для закрытия петель. 

Моя плотность вязания в лицевой глади – 21 петля х 32 ряда = 10 см х 10 см после ВТО. 

https://www.youtube.com/watch?v=GeFsyvU2OvU
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Конструкция изделия: 

Шапка вяжется по кругу от макушки до макушки.  

Берем рабочую нить и формируем скользящую петлю (см. видео). Наматываем один виток 

нити на два пальца, далее второй виток, располагая его чуть дальше первого. 

 

Вводим рабочую спицу (спицы на длинной леске!) под первую нить, захватываем вторую и 

вытягиваем петельку. 

https://www.youtube.com/watch?v=6gnwkePU8_g
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Итак, первая петля у нас сформирована. Подтягиваем ее аккуратно на спице, потянув за 

рабочую нить. 

 

Вторую петлю мы формируем накидом, набрасывая рабочую нить на спицу. 
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Третью петлю мы вывязываем из колечка - петли. Вводим спицу внутрь, захватываем 

рабочую нить и вытягиваем петельку. На спице 3 петли. 
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Четвертую петлю мы набрасываем накидом. 

Пятую вывязываем из кольца. 

Шестая петля - накид. 

Седьмую вывязываем. 

Восьмая - накид. 

Девятую вывязываем. 

Десятая - накид. 

Одиннадцатую вывязываем. 

Двенадцатая петля - накид. Этот накид не зафиксирован. Следите, чтобы эта петелька не 

потерялась. 
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Придерживая все петли рукой, подтягиваем свободную нить и колечко аккуратно 

стягивается, чтоб на макушке не было никакой дырочки. 

 

Придерживая двенадцатую петельку, делим все петли ровно на 2 части (по 6 петель). 
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Начинаем вязать по кругу: 

1 ряд - провязали 6 л.п. на одной спице, перетянули леску, провязали 6 петель на другой.  

 

2 ряд -ряд с прибавками: 1 л.п., накид, 1 л.п., накид, 2 л.п., накид, 1 л.п., накид, 1 л.п. 

Перетянули леску, вяжем вторую половину петель по этой же схеме: 1 л.п., накид, 1 л.п., 

накид, 2 л.п., накид, 1 л.п., накид, 1 л.п.  

На спицах 20 петель (прибавили в этом ряду 8 петель). 
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3 ряд: (см. видео). 

1 л.п., из накида вывязываем петлю с наклоном вправо, 1 л.п, из накида вывязываем петлю 

с наклоном влево, 2 л.п., из накида вывязываем петлю с наклоном вправо, 1 л.п, из накида 

вывязываем петлю с наклоном влево, 1 л.п. 

Перетянули леску и довязали вторую половину кругового ряда аналогично: 1лиц.п., из 

накида вывязываем петлю с наклоном вправо, 1лиц.п, из накида вывязываем петлю с 

наклоном влево, 2лиц.п., из накида вывязываем петлю с наклоном вправо, 1лиц.п, из 

накида вывязываем петлю с наклоном влево, 1лиц.п. 

4 ряд: ряд с прибавками - накидами. 2 л.п., накид, 1 л.п., накид, 4 л.п., накид, 1 л.п., накид, 

2 л.п. Перетянули леску, вяжем вторую половину петель по этой же схеме: 2 л.п., накид, 1 

л.п., накид, 4 л.п., накид, 1 л.п., накид, 2 л.п.  

На спицах 28 петель. 

5 ряд: вяжем аналогично третьему ряду. Накиды провязываем в петли с наклоном вправо 

и с наклоном влево соответственно. 

6 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 36 петель. 

7 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево соответственно. 

8 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 44 петли. 

9 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево соответственно. 

10 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 52 петли. 

11 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево 

соответственно. 

12 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 60 петель. 

13 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево 

соответственно. 

 

https://youtu.be/rPTXAUm0Hec
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14 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 68 петель. 

15 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево 

соответственно. 

На спицах уже достаточное количество петель, чтобы перейти на круговые спицы с 

короткой леской (см.видео). 

! Для размера ОГ 44 - 50 см провязываем дополнительный ряд по кругу без всяких 

прибавок. Остальные размеры вяжем дальше строго по рядам! 

16 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 76 петель. 

Достаточно для ОГ 44 – 50 см. Для других размеров вяжем дальше. 

Примерно с этого ряда, для удобства, можно переходить на спицы на короткой леске (40 

см). 

17 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево 

соответственно. 

! Для размера ОГ 50 – 54 см провязываем дополнительный ряд по кругу без всяких 

прибавок. Остальные размеры вяжем дальше строго по рядам! 

18 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 84 петли. 

Достаточно для ОГ 50 – 54 см. Для других размеров вяжем дальше. 

 

19 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево 

соответственно. 

! Для размера ОГ 54 – 56 см провязываем дополнительный ряд по кругу без всяких 

прибавок. Остальные размеры вяжем дальше строго по рядам! 

https://youtu.be/a84SV9SM87A
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20 ряд: ряд с прибавками - накидами. На спицах 92 петли. 

Достаточно для ОГ 54 – 56 см. Для других размеров вяжем дальше. 

21 ряд: накиды провязываем в петли с наклоном вправо и с наклоном влево 

соответственно. 

! Для размера ОГ 56 – 60 см провязываем дополнительный ряд по кругу без всяких 

прибавок.  

22 ряд: Ряд с прибавками - накидами. На спицах 100 петель. 

Достаточно для ОГ 56 – 60 см.  

 

Продолжаем вязать шапку по кругу лицевой гладью до нужной высоты (до убавок). 
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Вы можете связать просто двухслойную бини, а можете с дополнительным отворотом на 

уши (+14 см -18 см к общей длине). По ходу вязания можно менять цвета пряжи, вязать 

шапку полосками или добавить жаккард. 

Учтите, как только мы довязываем нашу шапочку до убавок, мы ее выворачиваем 

наизнанку, закрепляем все кончики и узелки. Иначе, закрыв макушку, во внутрь шапочки 

мы уже никак не попадем. 

 

Приступаем к убавкам (см. видео). 

https://youtu.be/gp5pQvupHYY
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Маркерами мы должны отметить начало ряда и выделить 4 петли по которым будем 

делать убавки. Закрытие должна быть строго симметрично уже готовой макушке с другой 

стороны, чтобы шапочка идеально сложилась одна в одну. 

 

Продолжаем закрывать макушку на 4 клина (см. видео). 

В убавках придерживаемся схемы тех прибавок, которые мы использовали при вязании 

первой макушки. Убавления делаем до тех пор, пока на спицах не останется 12 петель. 

Крайний ряд провязываем 12 петель по кругу. Обрываем нить, оставив 15 - 17 см хвостика, 

заправляем его в иголку и пропускаем по очереди через все оставшиеся петли (это можно 

сделать и крючком). Стягиваем макушку, оставляем свободную нить пока не тронутой, 

проводим ВТО. 

Длина готовой  двойной шапочки бини с отворотом  от макушки до макушки зависит от 

высоты загиба. Детский шапочка примерно 58 – 64см . взрослый вариант 64-70см.  

https://youtu.be/WXn7iPz7o0g
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ВТО Шапку стираем руками в прохладной воде 30 градусов, слегка выжимая через 

полотенце, сушим в расправленном состоянии на горизонтальной поверхности. Стираем 

без помпона! 

После ВТО, свободным концом нити аккуратно сшиваем два слоя шапочек, прячем нить 

внутрь. 
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БИНИ С ПОМПОНОМ 

 

Конструкция шапочки: изделие вяжется одной деталью, по кругу, снизу вверх. 

Модель шапочки: учитывайте, что основной узор шапки не пружинит, шапочка плотно 

сидит на голове. По своему усмотрению можете сделать более плотное или свободное 

прилегание. 

Материалы: 

1. Пряжа: BBB Full (50 г, 90 м), Dolly Maxy (50 г, 90 м), Аlize Merino Royal (50 г, 100 м), Drops 

Merino Extra Fine (50 г, 105 м), Merino Suave Naturafil (50 г, 100 м), Drops Lima (50 г, 100 м), 

Drops Karisma (50 г, 100 м для более теплого варианта). 
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2. На более теплый вариант Drops Nepal (50 г 75 м), Lana Gatto Super Soft (50 г, 125 м) в 2 нити 

или любой другой меринос схожего метража. Отлично подойдет любой меринос 50 г на 90 

м плюс ниточка норки или мохера. 

!!! Если вы будете вязать жаккард, убедитесь, что выбранная вами пряжа не линяет. Не 

поленитесь постирать образец. 

2. Круговые спицы номер 4 и 5. 

3. Круговые спицы номер 4 и 5 для закрытия макушки или чулочные спицы. 

4. Маркер. 

5. Крючок или игла для закрытия петель. 

6. Меховой помпон или пряжа для изготовления помпона из ниток, устройство для 

изготовления помпонов (4 - 5 см в диаметре), ножницы. 

Внимание! В мастер классе даны расчеты на мою плотность вязания. 

Моя плотность вязания в лицевой глади Drops Merino Extra Fine – 21 петля х 32 ряда = 10 см 

х10 см после ВТО. 

Моя плотность вязания в лицевой глади Lana Gatto Super Soft (50 г, 125 м) в 2 нити – 19 

петель на 29 рядов = 10 см х10 см после ВТО. 

 

Набираем на одну спицу любым для вас удобным способом количество петель кратное 

четырем + 1 петля для смыкания в круг.  

Размеры и количество петель на шапочку для пряжи номер 1 (спицы номер 4) 

ОГ 44 - 46 см – 80 петель 

ОГ 46 - 50 см – 84 петли 

ОГ 50 - 52 см – 88 петель 

ОГ 52 - 54 см – 92 петли 

ОГ 54 - 56 см – 104 петли 

ОГ 56 - 58 – 108 петель 

 

Размеры и количество петель на шапочку для пряжи номер 2 (спицы номер 4 и 5) 

ОГ 44 - 46 см – 72 петли 

ОГ 46 - 50 см – 76- 80 петель 

ОГ 50 - 52 см – 84 петли 

ОГ 52 - 54 см – 88петель 

ОГ 54 - 56 см – 92 петли 
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ОГ 56 – 58 см – 96петель 

Наборный ряд не утягиваем. Перед тем, как замкнуть вязание в круг, убедитесь, что петли 

лежат ровно по леске и не перекручены. Протягиваем крайнюю набранную петлю через 

первую, возвращаем эту петлю на левую спицу, подтягиваем кончики нитей.  

Устанавливаем маркер начала ряда и вяжем резинку 1 на 1. Если вы вяжете резинку 

свободно, можно взять спицы на полразмера-размер меньше основных, для лучшего 

прилегания резинки. 

 

Высота резинки с отворотом: 

ОГ 44 - 46 см – 10 см 

ОГ 46 - 50 см – 12 см 

ОГ 50-52 см – 14 см 

ОГ 52 - 54 см – 16 см 

ОГ 54 - 56 см – 18 см 

ОГ 56 - 58 см – 20 см 

Сложите резинку пополам, чтобы убедиться, достаточно ли вам длины. Если хотите более 

высокую резинку, довяжите еще 2 - 4 ряда. 

Можно сделать и фиксированный отворот на шапке. Для этого нужно провязать резинкой 

1 на 1 половину высоты резинки, затем провязать полный круговой ряд лицевыми петлями, 

а потом опять резинку, но наоборот (где были изнаночные петли, там лицевые, а где 

лицевые - изнаночные). Получается четкий сгиб и хорошее прилегание. 
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Можно зафиксировать резинку полностью (см. информацию выше), чтобы она не 

развертывалась в процессе ношения. 

После того как нужная высота резинки связана, переходим на лицевую гладь. Можно 

продолжать вязать этим же номером спиц для более плотного прилегания шапки по 

голове. Для более объемного варианта возьмите спицы на пол или размер больше. 

Жаккард можно пустить сразу после резинки, по центру или на макушке. Все зависит от 

вашей фантазии и выбранной пряжи.  

Схема жаккарда 

 

 

Можно вязать жаккард с протяжками или без (смотри видео ранее). 
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Когда основная высота шапочки связана, можно приступать к убавкам. Если ваша модель 

под рукой, желательно сделать примерку. Учтите, что макушка в данной шапке закрывается 

очень быстро, поэтому высота связанной шапки должна полностью закрывать голову. 

 

Закрываем шапку бини под помпон (см. видео). 

Все петли по кругу провязываем по две вместе с наклоном вправо, пока на спицах не 

останется 8 -10 петель. Обрываем нить, оставив 15 - 17 см хвостика, заправляем его в иголку 

и пропускаем по очереди через все оставшиеся петли (это можно сделать и крючком). 

Стягиваем, прячем хвостик с внутренней стороны шапки. 

https://youtu.be/IX_NkoBIK3c
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Нужную высоту шапочки смотрите в таблице средних замеров в начале МК. 

Дополняем шапку меховым помпоном или помпоном из пряжи. Если у вас есть 

специальная помпонница, изготавливаем помпон с помощью нее (см. видео). 

Если нет, то помпон будем изготавливать с помощью подручных средств - пряжи нужного 

цвета, картона и острых ножниц. 

1. Вырезаем из плотного картона 2 одинаковых круга (диаметром 7 - 9 см), внутри которых, 

по центру, прорезаем отверстия диаметром 2,5 - 3 см. Пряжу нужного цвета отматываем в 

несколько сложений, длиной 2 - 3 метра. 

https://www.youtube.com/watch?v=tvVYWqs2suI
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2. Складываем 2 картонки вместе и через центральное отверстие наматываем пряжу 

равномерно по кругу. Чем больше пряжи намотаем, тем пышнее будет помпон. 

3. Придерживая пряжу по центру, вставляем ножницы посредине картонок и аккуратно 

разрезаем. 

4. Дополнительную нить вводим между картонок, завязываем крепко-накрепко на 2 - 3 

узла. 

5. Снимаем картонки. 

6. Дальше дело за острыми ножницами. Стрижем помпон, придавая ему нужную форму. 

7. Прикрепляем помпон к шапке с помощью крючка. 

 

ВТО Шапку стираем руками в прохладной воде 30 градусов, слегка выжимая через 

полотенце, сушим в расправленном состоянии на горизонтальной поверхности. Стираем 

без помпона! 

 

 

 

Поздравляю! Ваша шапочка готова! 

Готовые работы жду под тегом #my_beanie_hat_33helga 

Приятного вязания и ровных петелек! Ваша @33helga 




